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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 07 dias do mês de junho de 2022,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua quadragésima primeira sessão do
segundo  exercício da décima sétima legislatura,  a  trigésima quinta ordinária  do primeiro  período
legislativo, com a presença dos Vereadores Mário Massao Hossokawa  (PRESIDENTE), Mário Sérgio
Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei
Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de Oliveira Chaves  (2.º
SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO),  Altamir Antônio dos Santos,
Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson Flávio Mantovani,
Manoel Álvares Sobrinho,  Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza
Camacho.  Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a
invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do
Senhor Presidente, o Vereador Sidnei Telles procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º
Secretário fez a leitura   da  ata  da  Sessão Ordinária  realizada no dia 17  de maio  de 2022,
a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno
Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente
recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site, nos  links  pauta da sessão e sessão
plenária. Em seguida, fez uso da Tribuna da Câmara Muncipal a representante da Associação de Pais do
CAP/UEM, senhora Grace Magalhães, que discorreu  sobre a precarização das condiçoes de trabalho e
prestação de serviços.  Ato contínuo, o  Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o
pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo 126  do Regimento Interno da Câmara
Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Flávio Mantovani, Sidnei Telles, Delegado Luiz Alves
e Manoel Álvares Sobrinho. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se
ao período da ORDEM DO DIA, quando, pela ordem, a Vereadora Cris Lauer solicitou a preferência de
votação, sobre os demais itens da pauta, do Projeto de Lei n. 16.189/2021. Colocado em votação, o
requerimento foi aprovado por unanimidade. Sendo assim, o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário
que efetuasse a leitura do ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.189/2021, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, criando o Banco de Cabelos, como incentivo à doação para confecção de próteses capilares e
perucas a serem fornecidas gratuitamente às pessoas que estão em processo de quimioterapia, com
alopecia, calvície, dentre outros problemas que causam queda de cabelo, e dando outras providências.
Havendo substitutivo à matéria e sendo colocado em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Cris Lauer.
Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 1.º - PROJETO DE
LEI COMPLEMENTAR N. 2.136/2022, de autoria do Poder Executivo, dispondo sobre o procedimento
para a instalação de infraestrutura de suporte para Estação Transmissora de Radiocomunicação – ETR
autorizada pela Agência Nacional de Telecomunicações – ANATEL, nos termos da legislação federal
vigente. Havendo emendas à matéria, foram retiradas de pauta, para arquivamento. Fizeram uso da palavra
os Vereadores Alex Chaves,  Sidnei Telles e Onivaldo Barris. Logo após, pela ordem, a Vereadora Ana
Lúcia Rodrigues solicitou o adiamento da discussão, por duas sessões, da matéria, sendo o requerimento
rejeitado pelo Plenário. Colocado em votação, o projeto foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão. Passo seguinte, pela ordem, o Vereador Flávio Mantovani solicitou a permissão do Senhor
Presidente para se retirar da sessão em função de compromisso assumido junto ao Poder Executivo, tendo
a solicitação deferida. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 16.325/2022, de autoria do Poder Executivo,
dispondo sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2023 e dando outras providências.
Aprovada emenda modificativa à matéria, em discussão única. Na sequência, passou-se à votação do
projeto com as alterações impostas pela emenda, o qual foi aprovado por unanimidade, em segunda
discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.365/2022, de autoria do Poder Executivo, alterando a
redação de dispositivos da Lei n. 9.860, de 04 de novembro de 2014, e dando outras providências.
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM
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5.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.343/2022, de autoria do Vereador Mário Verri, outorgando ao senhor
Alaércio Cardoso o Título de Cidadão Benemérito de Maringá. Colocado em discussão e votação, foi
aprovado por unanimidade, em primeira discussão. Na sequência, pela ordem, o Vereador Cristian Maia
Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 6.º a 23, dispensando-se a sua leitura. Colocado em
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, os itens 6.º a 23 foram apreciados em
bloco como seguem transcritos:  ITEM 6.º  -  REQUERIMENTO N. 593/2022, de autoria do Vereador
Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a execução do serviço de recapeamento asfáltico
em todas as vias públicas do Conjunto João-de-Barro Cidade Canção, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 7.º - REQUERIMENTO N.
596/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para o prolongamento da
Avenida Pintassilgo, ligando a Rua Gralha Azul com a Avenida João Pereira, visando atender à
reivindicação da comunidade, com a finalidade de melhorar o fluxo de veículos na região, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos técnicos ou
jurídicos.  ITEM 8.º  -  REQUERIMENTO N. 598/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a pavimentação asfáltica e a implantação de iluminação pública na Avenida
José Fernandes Leonardo, no Parque Industrial Pólo Aeronáutico de Maringá, e, em caso positivo, decline
a data prevista para essa finalidade. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 612/2022, de autoria do Vereador
Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a execução do serviço de recapeamento asfáltico
em todas as vias públicas do Parque Residencial Aeroporto 1.ª e 2.ª Partes, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 720/2022, de autoria do Vereador
Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de cobertura no ponto de ônibus
existente na Avenida Pioneiro Francisco Ferreira de Miranda, defronte do n. 145, na Zona 08, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
11  -  REQUERIMENTO N. 729/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de gaiolas ecológicas para a coleta de lixo nas estradas e
comunidades rurais de Maringá, tendo em vista que os moradores relatam a dificuldade de não disporem
de local apropriado para o descarte do lixo domiciliar na área rural, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 12 - REQUERIMENTO N.
730/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, com relação à remuneração dos auxiliares
operacionais que exercem a atividade de coleta de lixo domiciliar e dos ocupantes do cargo efetivo de
motorista que estejam desenvolvendo a atividade na coleta de lixo domiciliar, se há possibilidade de a
Administração Municipal desenvolver estudos visando avaliar a viabilidade jurídica e orçamentária de se
proceder à incorporação da Gratificação de Atividade Específica – GAE ao vencimento dos respectivos
servidores, de modo que ela passe a integrar a base de cálculo da contribuição previdenciária por eles
devida, bem como do pagamento de outras vantagens ou adicionais a eles concedidos, e, em caso
afirmativo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
13  -  REQUERIMENTO N. 738/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a disponibilização de um aparelho de eletrocardiograma por unidade básica de saúde
municipal, levando em consideração que alguns problemas cardíacos o equipamento pode diagnosticar,
como também pode ser usado para verificar a saúde do coração, quando outras doenças ou condições estão
presentes, tais como: pressão alta ou hipertensão, colesterol alto, tabagismo, diabetes e pessoas que
apresentem um histórico familiar de doença cardíaca precoce, além disso, o exame também serve para
monitorar dispositivos implantados no coração, como marca-passos, e avaliar seu funcionamento no
coração, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 14 - REQUERIMENTO
N. 754/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao Prefeito Municipal que informe
a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à necessidade da realização de
obras estruturais na Policlínica Doutor Primo Marcelo Monteschio, no Jardim Tabaetê, cujo prédio
apresenta rachaduras e problemas no piso, o quanto segue: 1 - se estão sendo feitos estudos para
determinar os motivos dos problemas, e, em caso positivo, envie informações sobre a empresa que realiza
o estudo e os resultados preliminares, ou, em caso conclusivo, o respectivo laudo; 2 - se há previsão para a
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elaboração de projeto, e, em caso positivo, decline o cronograma; 3 - se há previsão para o início das
obras, e, em caso positivo, decline o cronograma.  ITEM 15  -  REQUERIMENTO N. 769/2022, de
autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, o quanto segue: 1 - quantos parques municipais existem em Maringá e
quais são; 2 - qual a diferença entre parque municipal e unidade de conservação de proteção integral; 3 - se
existem unidades de conservação de proteção integral no Município, e, em caso positivo, decline quais são
e quais os requisitos para a transformação de parque municipal para unidade de conservação de proteção
integral; 4 - como se classifica o Parque do Ingá; 5 - se existe a elaboração de algum plano de manejo nos
parques municipais. ITEM 16  - REQUERIMENTO N. 773/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a criação de bolsões para proteção de motociclistas, conforme disciplinado
pela Lei n. 10.463/2017, no cruzamento entre as Avenidas Brasil e Paraná, na Zona 01, e, em caso
afirmativo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
17  -  REQUERIMENTO N. 774/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, com relação às obras de
revitalização e reforma da Praça Napoleão Moreira da Silva e ante a constatação de poucos profissionais
atuando nesses serviços, qual a previsão de finalização das referidas obras, bem como se elas estão
ocorrendo regularmente conforme o planejamento do Município.  ITEM 18  -  REQUERIMENTO N.
784/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
afixação de placas de identificação nos terrenos baldios localizados no perímetro urbano do Município de
Maringá, de propriedade pública, contendo a informação do número da data, da quadra e da zona fiscal do
imóvel, com o objetivo de facilitar a identificação dos terrenos que estejam oferecendo risco aos
moradores próximos, devido a problemas como descarte irregular de lixo, entulho e mato alto, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
19 - REQUERIMENTO N. 787/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao
benefício do Aluguel Social no Município de Maringá, instituído através da Lei n. 9.579/2013, o quanto
segue: 1 - atualmente, qual o número de famílias que se encontram assistidas pelo Aluguel Social; 2 -
quantas famílias existem no Município aguardando na lista de espera para o Aluguel Social; 3 -
comprovada a vulnerabilidade social, se qualquer família pode requerer o benefício, relacionando os
motivos, caso existam restrições e critérios de avaliação para a adesão; 4 - quais são as ordens das
prioridades para a concessão; 5 - quanto foi investido em aluguéis no período de 2017 até a presente data,
enviando o relatório da quantidade de imóveis alugados e das famílias abrigadas por essa assistência; 6 -
se o número de concessões do benefício deferido por ano é limitado, e, em caso positivo, decline qual é o
número; 7 - se há previsão para a ampliação do benefício, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade; u - detalhar como está ocorrendo o custeio do benefício, especificando os recursos
próprios e do Estado.  ITEM 20  -  REQUERIMENTO N. 798/2022, de autoria do Vereador Altamir
Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a conclusão da reforma do Centro Municipal de Educação
Infantil Des. Zeferino Mozzato Krukoski, localizado na Avenida das Torres, no Conjunto João-de-Barro
Thaís, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 21  -  REQUERIMENTO N. 800/2022, de autoria do Vereador Flávio Mantovani,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de a Municipalidade celebrar convênio com o Departamento Penitenciário do Estado do
Paraná, com o intuito de os detentos fabricarem "casinhas pet" para cães, contribuindo com a promoção da
reintegração social dos detentos, a exemplo do que já está sendo feito com o Projeto Plantando o Futuro, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 22  -  REQUERIMENTO N. 812/2022, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de o Município efetuar tratativas com o Estado do Paraná, através da Secretaria de
Segurança Pública, com vistas à celebração de convênio, objetivando permitir a criação de postos de
atendimento para a confecção de Registros Gerais (RG) e para a emissão de certidões negativas, serviço,
inclusive, bastante utilizado para documentação de imigrantes e diversas outras pessoas.  ITEM
23  - REQUERIMENTO N. 815/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao
atendimento prestado pelo Município às crianças com Transtorno do Espectro Autista – TEA, o quanto
segue: 1 – qual é a quantidade de crianças com transtorno do Espectro Autista – TEA que se encontram
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aguardando por vagas para serem atendidas na Clínica de Apoio ao Transtorno do Espectro Autista de
Maringá; 2 – se há possibilidade de a Administração Municipal instalar mais uma clínica especializada em
terapias multidisciplinares para crianças com Transtorno do Espectro Autista – TEA em Maringá, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  Colocados em discussão  e votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade, em
discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, antes do encerramento da Sessão o 1.º Secretário
informou que todos os Vereadores estavam presentes ao final desta sessão, com excessão do Vereador
Flávio Mantovani, que se ausentou antes do término com a autorização do Senhor Presidente. Em seguida,
após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse
lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores
Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual,
estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível
para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?
inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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